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Монографія присвячена дослідженню однієї з найбільш актуальних 

проблем, що постає перед вітчизняною фармацією в ринкових умовах: 

оптимальному управлінню ресурсами. На широкому фактичному матеріалі 

показано залежність ефективності діяльності фармацевтичних підприємств, 

їх фінансового благополуччя від стану й стратегії управління ресурсами. 

Розглянуті методологічні засади формування ефективної системи управління 

ресурсами фармацевтичних підприємств, інструменти й методи оцінки 

ефективності її функціонування  й напрямки удосконалення. 

Розраховано на керівників фармацевтичних підприємств, організацій та 

державних установ, спеціалістів у галузі управління ресурсами, викладачів і 

студентів фармацевтичних вузів. 
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ВСТУП 

 

В умовах ринкової економіки ефективність діяльності фармацевтичних 

підприємств у довгостроковому періоді, високі темпи їх розвитку, 

підвищення конкурентоспроможності та якості лікарських засобів значною 

мірою визначаються рівнем управління ресурсами фармацевтичних 

підприємств. 

Слід відзначити, що на теперішній час управління матеріальними 

ресурсами не є оптимальним, що негативно впливає на ефективність 

діяльності фармацевтичних підприємств. Важливим резервом підвищення 

останньої є паралельне впровадження логістичного підходу, міжнародних 

правил GMP і стандартів ISO на фармацевтичних підприємствах, що 

дозволить оптимізувати витрати і підвищити якість лікарських засобів. 

Фармацевтичне виробництво характеризується високою матеріало- та 

трудомісткістю та виробляє продукцію високої соціальної значущості. Це 

передбачає необхідність оптимізації витрат на виробництво лікарських 

засобів для забезпечення їх доступності для широких верств населення.  

Крім того, на фармацевтичному ринку існує жорстка конкуренція, тому 

однією з умов виживання вітчизняних фармвиробників є досягнення 

високого рівня конкурентоспроможності продукції за умов збереження 

доступних цін. 

Отже, актуальність провадження логістичного підходу до управління 

ресурсами на фармацевтичних підприємствах обумовлена високою 

залежністю кінцевих результатів діяльності фармацевтичних підприємств від 

ефективності управління ресурсів; недостатністю розробленості теоретичних 

і методичних положень щодо управління і оптимізації їх потоків; вибору 

постачальників субстанцій і матеріалів; управління та контролю за їх 

запасами; оптимізації виробничої програми; формування оптимальних 

інформаційних потоків з урахуванням специфіки фармацевтичного 
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виробництва. Ці та інші проблеми стали предметом дослідження монографії, 

що пропонується читачам. 

Автори виражають щиру подяку всім, хто надав допомогу в зборі 

матеріалів для підготовки і написання монографії: керівникам 

фармацевтичних підприємств, керівникам матеріально-технічних, планово-

економічних і технічних відділів, в першу чергу, таких підприємств, як ТОФ 

ФК “Здоров’я”, ЗАТ ФФ “Дарниця”, ВАТ ХФЗ “Червона Зірка”, ДП “ДЗ 

ДНЦЛЗ”, ЗАТ “Біолік”, ВАТ “Лубнифарм” та ін. 

Особливу подяку автори висловлюють ректору НФаУ – Черниху 

Валентину Петровичу, член-кореспонденту НАН України, професору за 

створення умов для написання і видання монографії. 

Автори сподіваються, що монографія буде корисна керівникам 

фармацевтичних підприємств і установ, спеціалістам, що займаються 

проблемами управління ресурсами на різних рівнях управління, а також 

викладачам і студентам фармацевтичних вузів. 

 


